1% Année ER& Environnement
Corrigé-type d'examen de mécanique des fluides

Exercice 01 :

(03)

a) Dans le cas des gaz, une augmentation de la température entraine un mouvement plus intense des molécules et accroit le
mélange moléculaire et donc la viscosité augmente. Dans le cas d’un liquide, lorsque la température augmente les molécules se
séparent entre elles, décroissant Uattraction entre elles et donc la viscosité diminue.
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b) T= F/S = u.d—}u.ﬁzy.h_o =n 0,T=43,5Pa. (03)
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Exercice 02 :

1) ’équation de continuité : S v, = Sgvg donc:vg = j—z.vA = v, (02)
: . 1 1
2) relation de Bernoulli: P, + pgz,+ Epvf, = Pp+pgzp+ Epvﬁ (01)
z, =z Donc: P4,— Pp= %pvﬁ (a?—-1)......(1) (02) (Vg = a.vy)

3 et 4) Relation fondamentale de |’hydrostatique entre les points A et A’etentre BetB”’:

Py=Py+ pg(zy — z,)

(02)
Pp = Py + pg(zp — zp)
5) z4=12p ; zy — zg=h s Py = Ppr = Pgmm
Donc P,—Pg = pg(zy —zg) = pgh......... (2)
(03)
(1) et (2) : 5 pv3 (a2 — D)= pgh >v, = (j;"fl) = 0.25m/s

d? 2gh
6) QV = SAvA = ”T (azg—l) =0.5l/s (02)




